

В диссертационный совет Д 005.014.01
при ФГБУН Институте экономических исследований
Дальневосточного отделения РАН
Адрес: 680042, г. Хабаровск, ул. Тихоокеанская, 153

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Новопашиной Алины Николаевны на тему
«Импорт капитала в регионы России (на примере прямых китайских инвестиций)»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальностям 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством» (региональная
экономика) и 08.00.14 «Мировая экономика»

В качестве одного из ресурсов для реализации экономических задач многие регионы России рассматривают иностранные инвестиции. При этом российские регионы характеризуются различным опытом инвестиционного сотрудничества с зарубежными странами и высокой степенью дифференциации по объемам и структуре импорта иностранных инвестиций. Но ни российская, ни зарубежная экономическая наука не уделяла достаточного внимания выявлению факторов субнационального уровня, способствующих привлечению иностранных инвестиций. Актуальность исследования обусловлена необходимостью получения эмпирических доказательств воздействия характеристик не только национальных, но и субнациональных единиц на направления потоков иностранного капитала. Результаты работы вносят вклад в научную дискуссию о воздействии национальных и субнациональных особенностей на пространственное распределение прямых иностранных инвестиций. Выбранный автором объект – прямые китайские инвестиции в мировой и российской экономике – представляет большой интерес для изучения, так как в последние годы Китай вышел в число мировых лидеров по объемам экспорта капитала и развитие инвестиционного сотрудничества с Россией находится в сфере внешнеэкономических интересов руководства страны.

Диссертация основывается на двух аспектах: 1) выявление национальных характеристик, способствующих импорту прямых китайских инвестиций; 2) определение субнациональных особенностей, объясняющих поступление прямых китайских инвестиций в Россию. Автореферат содержит выводы и положения, свидетельствующие о решении автором поставленных задач и достижении заявленной цели диссертационного исследования – оценка факторов, определяющих импорт прямых инвестиций Китая в Россию. Полученные результаты обладают научной новизной. К важнейшим научным результатам следует отнести выявление факторов, определяющих импорт прямых инвестиций Китая в российские регионы в зависимости от их географического положения, а именно территориальной близости к китайскому рынку.

Достоверность приведенных в диссертации результатов подтверждается детальным анализом актуальной отечественной и зарубежной научной литературы по теме исследования, грамотным использованием современного статистического и эконометрического инструментария при определении факторов национального и субнационального уровня, способствующих привлечению прямых иностранных инвестиций, а также использованием

проверяемых статистических данных, публикуемых международными, национальными и региональными статистическими службами в открытых источниках.

Содержание автореферата позволяет сделать вывод, что важной чертой работы является комплексный подход к решению поставленных задач. Автором рассмотрены теоретические аспекты и эмпирические оценки факторов, объясняющие направления потоков капитала между различными странами в зависимости от причин прямого зарубежного инвестирования, сделаны выводы о значимости отдельных факторов субнационального уровня для объяснения распределения прямых китайских инвестиций между российскими регионами. Таким образом, полученные автором результаты имеют практическую ценность и могут быть использованы государственными органами власти субъектов РФ для коррекции региональной экономической политики в части управления развитием внешнеэкономических связей.

В качестве замечания к работе на основании ознакомления с авторефератом можно отметить, что автор не дает экономической интерпретации предельным эффектам факторов, способствующих импорту прямых китайских инвестиций в регионы России. Вследствие отсутствия такой интерпретации из текста автореферата остается неясным, какие из выявленных автором факторов субнационального уровня оказывают наибольшее воздействие на выбор инвестором из Китая российского региона для размещения капитала.

Судя по содержанию автореферата, диссертационное исследование Новопашиной А.Н. обладает всеми признаками научной новизны, практической и теоретической значимости. Основные положения диссертации апробированы в статьях в рецензируемых журналах и обсуждались на научных всероссийских и международных конференциях.

Автореферат диссертации Новопашиной А.Н. соответствует всем критериям, установленным Положением о порядке присуждения ученых степеней и требованиям ВАК Минобрнауки РФ. Автор диссертационного исследования Новопашина Алина Николаевна заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук по специальностям 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика) и 08.00.14 – Мировая экономика.

Ковшун Юлия Анатольевна,
кандидат экономических наук

Федеральное государственное образовательное учреждение высшего образования «Дальневосточный государственный аграрный университет», кафедра «Финансы АПК»
675005, г. Благовещенск, ул. Политехническая, 86,
uakovshun@gmail.com
26.10.2015 г.



Ковшун
Ю.А. заверяю
Дальневосточного Университета Кадров
подпись